

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 89(204)

Четверг

31 октября 1946 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Сейчас, когда все силы партии сосредоточены на осуществлении новой сталинской пятилетки, особенно важно неустанно повышать активность и передовую роль коммунистов, их ответственность за наше общенародное дело.

## Усилить

### партийно-организационную и политмассовую работу в первичных парторганизациях

VII пленум районного комитета партии, проходивший 29 сентября, потребовал от партийных организаций района улучшения партийно-организационной и политмассовой работы.

Ряд партийных организаций после решения пленума стали работать значительно лучше. Так, в партийной организации Кузарандского сельсовета (секретарь т. Огорелкин) партийные собрания стали проводиться регулярно, на высоком идейно-политическом уровне, кандидаты и члены партии активно участвуют в обсуждении вопросов Коммунисты первичной парторганизации повседневно разъясняют колхозникам и помогают в проведении в жизнь постановлений Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

Улучшили работу парторганизации Заонежской МТС, Великогубского и Космозерского сельсоветов.

Однако, во многих парторганизациях партийно-организационная и политмассовая работа поставлены неудовлетворительно. В первичных парторганизациях Кажемского, Сенногубского, Памяти Ильича сельсоветов, суда и прокуратуры, стройконторы собрания проводятся не регулярно, без должной подготовки, на низком уровне, без серьезной критики работы первичных парторганизаций. Проверка выполнения решений высших органов и своих собственных поставлена плохо. Коммунисты этих парторганизаций т.т. Кузнецов, Логвинов, Сидоров, Петров совершенно не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Агитколлективы при этих парторганизациях, как правило, не работают. Агитаторы Савельев и Ошукон совсем перестали работать.

В Кажемском сельсовете разъяснение Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР не проводится. Агитколлективы Кажмы (руководитель агитколлектива т. Морозова), Явдомозера (руководитель агитколлектива т. Крючков) не собирались больше месяца. Такое состояние организа-

ционно-партийной и партийно-политической работы в первичных парторганизациях привело к тому, что эти партийные организации не оказывают должного влияния на выполнение очередных хозяйственно-политических задач. В результате чего выполнение плана хлебозаготовок в Кажемском, Нижнем, Сенногубском, Памяти Ильича сельсоветах затаили. Не выполнив в этих сельсоветах и план подъема ячменя.

Для улучшения партийно-организационной и политмассовой работы необходимо в первичных парторганизациях и партийно-комсомольских группах обеспечить тщательную подготовку и проведение партийных собраний, чаще ставить на обсуждение коммунистов вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы, смелее выявлять недостатки и немедленно исправлять их.

Партийные организации, РК КП(б) обязаны больше оказывать помощи самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию путем проведения лекций, собеседований по содержанию изучаемого материала, повысить требовательность к коммунистам в повышении их идейно-политического уровня.

В целях усиления массово-политической работы среди населения партийные организации, райком партии должны регулярно проводить инструктажи и семинары агитаторов, добиться такой работы, чтобы все слои населения были охвачены повседневной политической агитацией. В основу всей этой политической работы положить разяснение задач пятилетнего плана, постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

Путем улучшения партийно-организационной и политмассовой работы повысить роль первичных партийных организаций во всей деятельности по улучшению работы предприятий, учреждений, организационно-хозяйственному укреплению колхозов и проведению культурно-просветительной и политической работы среди населения.

### Предпраздничная ярмарка в Грузии

В столице Грузии — Тбилиси на восьми колхозных рынках открылась предпраздничная ярмарка. В ней принимает участие свыше 30 районов респуб-

лика. Торговые организации выделили для продажи колхозникам различных товаров на 5 миллионов рублей.

(ТАСС)

## Навстречу 29-й годовщине Октября

### Обязательства выполняют

Передовые колхозы Вырозерского сельсовета честно выполняют свои обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. Сельхозартель «Красная сельга», «Память Ильича», «Ганьковец» и имени Азохина досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и сдали сверх плана 162 пуда зерна. Колхоз «Память Ильича» выполнил план по сдаче картофеля и овощей.

Умело организовав труд, в колхозах «Ганьковец» и «Память Ильича» одновременно с окончанием обмолота, который здесь закончили 18 октября, ведется вывозка навоза. В колхозе «Ганьковец» на поля уже вывезено 50 тонн навоза. Вывозка навоза производится и в других колхозах.

Колхозы сельсовета выполнили обязательство по выделению рабочей силы в лес и к 5 октября полностью направили ее на лесопункты Заонежского леспромпхоза.

Патриотический призыв алтайских колхозников нашел горячий отклик у колхозников Фоймогубского сельсовета. Колхозы сельсовета первыми в районе выполнили государственный план хлебопоставок. Выполняя обязательства в пред-

Вступил в строй Узбекский металлургический завод, заложенный в дни войны по заданию товарища Сталина. С радостью декларируют об этом Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Сталину строители и монтажники треста «Узбекпромстрой» и коллектив завода.

Весь узбекский народ участвовал в строительстве этого первенца металлургии республики. «Там, где четыре года назад была голая степь, — пишут товарищу Сталину строители и монтажники «Узбекпромстрой», — выросло современное металлургическое предприятие, оснащенное передовой техникой, обогатившее промышленность Узбекистана металлом для выполнения сталинской программы подъема и развития хлопководства».

Завод воздвигнут в районе Беговата, в 180 километрах от столицы Узбекской республики. Он уже выдает для народного хозяйства республики прокат из своей стали.

Строители и монтажники «Узбекпромстрой» и коллектив завода получили следующую телеграмму от товарища Сталина: «Поздравляю строителей и металлургов Узбекского метал-

### У инициаторов соревнования

Инициатор предоктябрьского социалистического соревнования в районе колхоз «Ленинский путь», Фоймогубского сельсовета честно выполняет свои обязательства.

Колхоз одним из первых рассчитался с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС, сдал сверх плана 15 центнеров хлеба. Полностью засыпал и отсортировал семенные и страховые фонды. В порядке выполнения двух-

стороннего договора с леспромпхозом направил в лес 10 колхозников.

В колхозе хорошо отремонтированы и утеплены животноводческие постройки, составлен кормовой баланс. План развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц.

Большинство членов артели полностью рассчитались с государством по поставкам мяса, молока, картофеля и овощей.

### ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяв обязательство к дню 29-й годовщины октября — выработать по 40 дневных норм, бригада тов. Зуева Алексея Егоровича из колхоза «Смычка», Памяти Ильича сельсовета, с честью выполняет.

Бригада тов. Зуева является передовой на Вегорукском лесопункте. Члены бригады т.т. Хозяинов П. П., Аниси-

мов В. С., Ефремова А., Кондратьева, Ефремова В. и другие ежедневно выполняют нормы выработки на заготовке леса на 150-200 процентов.

За стахановскую работу в лесу и систематическое перевыполнение норм выработки трем членам бригады, в том числе тов. Зуеву будут вручены почетные грамоты профсоюзного комитета.

Г. Тарасов.

### По призыву алтайцев

в октябрьском соревновании, колхозы на 25 октября сдали государству сверх плана 46 центнеров хлеба.

Колхоз «Ленинский путь» (председатель тов. Дорохов) одним из первых в сельсовете выполнил обязательные постав-

ки государству и сдали 15 центнеров хлеба сверх плана. По 10 центнеров хлеба сдали дополнительно колхозы «Пятилетка» (председатель тов. Савинова) и им. Калинина (председатель тов. Боровлев).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

металлургического завода с окончанием строительства и вводом в действие прокатного стана «300».

Теперь Узбекистан имеет свою сталь и свой прокат, необходимый для дальнейшего развития народного хозяйства республики.

Сооружение металлургического завода в Узбекистане является серьезным успехом строителей, металлургов и трудящихся Узбекистана, вложивших в строительство завода много сил и творческой инициативы.

Желаю Вам успеха в быстрейшем полном окончании строительства всего завода и освоении его проектной мощности.

И. СТАЛИН.

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать сообщения об успешном выполнении колхозами своих обязательств по хлебопоставкам.

Хлеборобы Талды — Курганской области Казахской ССР обязались сдать сверх плана к 25 октября 1.350 тысяч пудов хлеба. Это обязательство перевыполнено: государству сдано 1.370 тысяч пудов зерна.

В Киргизии колхозы Фрунзенской области, завершившей план хлебозаготовок, доставили на заготовительные пункты

дополнительно 420 тысяч пудов хлеба.

\* \* \*

Тысячи колхозных возчиков зерна самоотверженно трудятся в эти решающие дни хлебозаготовок. В Егорлыкском районе Ростовской области бригада Раисы Матяшевой работает круглые сутки. Она доставила с токов артели имели Буденного на элеватор 10 тысяч пудов зерна. Перевыполняют суточные графики молодежные тракторные бригады в колхозах Веселовского района. Молодые колхозники на каждом шагу проявляют инициативу и сметку. Недостает бестарок, — заменяют их бочками и даже домашними сундуками. Мало подвод, — они своими силами изготовляют тележки, используя колеса от разбитых трофейных машин. Нет брезента, чтобы укрыть хлеб от дождя, — они сами плетут соломенные маты и всегда сдают сухое зерно.

\* \* \*

Радостно встречаю 29-ю годовщину октября колхозники сельхозартели имени Сталина Заонежского района, Карело-Финской республики. Здесь пущена в ход колхозная розлектростанция мощностью в 30 киловатт.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Улучшить идейно-политическое воспитание коммунистов**

Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста неустанной работы над повышением своей сознательности, над освоением основ марксизма-ленинизма. Это уставное требование нашей партии должно помнить и выполнять каждый член и кандидат ВКП(б). Партия, как указывает товарищ Сталин, является не только передовым отрядом рабочего класса, но и боевым политическим штабом.

Наряду с повышением своего идейно-политического уровня Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста повседневного укрепления связи с массами, своевременного отклика на запросы и нужды трудящихся, разъяснения беспартийным массам политики и решений партии.

Сейчас наша партия осуществляет грандиозную задачу новой сталинской пятилетки. А это требует непрерывного повышения сознательности масс, воспитания их в духе честного и добросовестного отношения к порученному делу. Но для того, чтобы вести эту работу в массах коммунисты должны сами учиться, овладевать марксистско-ленинской теорией. Вот почему партия требует от каждого коммуниста не только образцовой, примерной работы на производстве, но и упорной систематической идейно-теоретической подготовки.

Над выполнением этого уставного требования нашей партии неплохо работают коммунисты т. Тюков — секретарь партийной организации Шунгской МТС и т. Полина — секретарь Деригузовской парторганизации. Изучая самостоятельно Краткий курс истории партии, они всегда приходят подготовленными на проводимые собеседования. Но т. т. Тюков и Полина ослабили контроль над воспитанием коммунистов в своих парторганизациях. Коммунисты т. Ефтьюкова и т. Назарова П. плохо усваивают изучаемый материал, не приходят на собеседования, не ведут ни какой работы в массах.

Хуже всего с воспитанием коммунистов в Сенагубской и Кижской партийных организациях. Секретарь Сенагубской партийной организации т. Карпин не только не контролирует, как учатся коммунисты, но и сам не учится. Член ВКП(б) т. Петров (Кижская парторганизация) не стал посещать даже партийные собрания.

Задача секретарей партийных организаций заключается в том, чтобы повседневно оказывать помощь коммунистам в повышении их идейно-политического уровня.

П. Горин

Пропагандист РК КП(б)

**Своевременно погасить задолженность колхозам**

В результате неправильной организации расчетов предприятий, учреждений и отдельных лиц в ряде колхозов района возникает дебиторская задолженность. Это приводит подчас к тому, что колхоз не может своевременно рассчитаться с колхозниками по трудодням, произвести в срок расчеты по государственным платежам и в значительной степени обеспечивает трудодень колхозника в денежном выражении.

Дебиторская задолженность происходит в следствии не знания порядка организации расчетов, а также плохого состояния учета. Подчас правления колхозов не уделяют должного внимания своевременному оформлению документов по расчетам.

Необходимо учесть, что за состояние расчетов ответственность несет, наряду с правлением колхоза, счетовод колхоза. Он должен знать, как организовать расчеты, как вести учет этих операций.

О расчетах с госзаготовителями по сельскохозяйственным заготовкам необходимо руководствоваться постановлением СНК СССР от 20 июня 1935 г. где говорится: «государственные заготовительные организации обязаны рассчитаться с колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами на заготовительных пунктах немедленно после сдачи сельскохозяйственной продукции».

Как правило, заготпункты должны выписывать платеж-

ные поручения на отделение Госбанка. Заготовительные пункты обязаны ежедневно отсылать в банк реестры платежных поручений, выданные колхозам для начисления средств на текущие счета колхозов. Указанный порядок расчетов распространяется и на заготовки, производимые потребкооперацией по картофелю и овощам.

При продаже продукции организациям и учреждениям необходимо требовать немедленного расчета наличными или через отделение Госбанка. Продажу продукции на базарах с возов и ларьков или непосредственно со складов производить только за наличный расчет.

Во всех случаях, когда колхоз продает организациям продукцию или выполняет для них работы, он представляет этим организациям счета по установленной форме, оставляя у себя копию с распиской получателя счета. Копия счета и документ, по которому сдана продукция служат основанием для предъявления иска в случае, если расчет по счету колхоза своевременно не будет произведен.

Кроме того, при расчетах можно пользоваться чеками, как колхоз, так и любая организация. В таком случае организация, получившая продукцию или счет за работы, выдает колхозу чек под расписку. По чеку колхоз может получить деньги в Госбанке.

В тех случаях, когда плательщик не выполняет своих обязательств, не платит причитающихся колхозу денег, необходимо прибегать к принудительному взысканию задолженности, через народный суд.

В своем постановлении Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» от 19 сентября обязали руководителей партийно-советских организаций навести должный порядок в расчетах различных организаций с колхозами, ликвидировать в 3-х месячный срок всю задолженность со стороны различных организаций и учреждений и впредь установить порядок своевременной и добросовестной расплаты с колхозами за их продукцию и за выполненные ими работы.

Правления колхозов сейчас же должны проверить расчеты с разными лицами и учреждениями путем сверки выписок организаций и лиц с данными учета в колхозе. Где необходимо, переоформить счета, вручить плательщикам и принять все меры по ликвидации дебиторской задолженности с таким расчетом, чтобы к концу хозяйственного года не было дебиторов и кредиторов колхоза.

Осипов.

Ст. инструктор - бухгалтер Заонежского райземотдела.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР**

В Нью-Йорке 23 октября после девятидневного перерыва возобновились заседания сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций. В повестке дня свыше 50 вопросов. Период, прошедший с января — февраля, когда в Лондоне состоялась первая часть сессии Генеральной Ассамблеи, — богат событиями. Наибольшее внимание привлекла Парижская мирная конференция. Именно на этой конференции стало ясно, что прочный демократический, справедливый мир может быть установлен лишь на началах равенства стран больших и малых, на началах учета взаимных интересов и сотрудничества великих держав.

Накануне открытия Ассамблеи ряд политических деятелей и особенно реакционная печать развернули кампанию за отмену известного положения относительно обязательности единогласия великих держав в работе Совета безопасности.

Австралии и Кубы, которые едва ли действуют по своему почину.

Как по команде, реакционная печать во главе с газетами американского треста Херста начала кричать «о решающей борьбе», новом «кризисе» и т. д.

Тов. Вышинский, выступая на Генеральной Ассамблеи, предупредил об опасностях, которые может повлечь за собой отмена или даже ограничение принципа единогласия. Он расценил стремление отказаться от метода единогласного принятия важнейших решений в Совете безопасности, как попытку облегчить использование этой организации в узко-эгоистических интересах.

Внесенный Австралией и Кубой вопрос включен в порядок дня сессии. Советская делегация, исходя из того, что ряд других стран настаивает на рассмотрении этого вопроса не стала мешать его постановке.

Советская делегация, однако, указала, что отмена правила о единогласии привела бы к новым попыткам навязывания равноправным странам чужой

воли путем механического голосования.

Ряд участников сессии — представители Норвегии, Чили, Китая, выступая по отчету Генерального секретаря, присоединились к позиции Советского Союза, высказались против изменения Устава и настаивают на сохранении принципа единогласия великих держав.

По просьбе Индии благодаря энергичной поддержке тов. Вышинского в повестку дня сессии включено обсуждение жалобы Индии на правительство Южно-Африканского Союза, установившее несправедливый режим для находящихся там индийцев.

Индийская общественность выражает благодарность делегации СССР за оказанную поддержку.

27 октября в Болгарии состоялись выборы в Великое Народное Собрание. Как известно полтора месяца назад, 8 сентября, при всенародном голосовании, болгарский народ единодушно высказался за установление республиканского строя. Ныне избранное Великое Народное Собрание должно принять новую конституцию.

С тех пор, как осенью 1944 года болгарский народ покончил с фашистским засильем страна осуществила целый ряд демократических начинаний, обеспечивших населению политические свободы, передачу земли крестьянству, реформы в области промышленности и банков и т. д.

Партия Отечественного фронта во главе с коммунистической партией, выступая единым блоком, в качестве своей избирательной платформы выдвинули проект новой демократической конституции, закрепляющей сделанные народом политические и социальные завоевания.

Голосование показало признание народом исторических заслуг Отечественного фронта. Из 4244000 избирателей, участвовавших в голосовании, 2983000 отдали свои голоса Отечественному фронту. Болгарская рабочая партия коммунистов в выборах заняла первое место, получив 2265000 голосов и 277 мандатов в Собрании из общего числа — 465 мандатов

Оппозиционные партии, сгруппировавшие себя решающей силой и претендовавшие на руководство страной, получили относительно небольшую сумму голосов — 1231000. Оппозиция, вероятно, заняла бы еще меньшее место, если бы некоторые круги не оказывали дипломатическими представлениями, а также своим антиболгарским курсом на Парижской конференции известное давление на массы избирателей.

Иностранные журналисты, находящиеся в Болгарии, опубликовали заявление, в котором отмечают свободный и справедливый характер выборов сообщения оппозиционных партий, выступавших с попытками опорочить характер выборов, иностранные журналисты рассматривают как стремление ввести в заблуждение международную общественность.

Новая победа Отечественного фронта обеспечивает свободное развитие установившегося в Болгарии народно-республиканского строя.

В. Гришанин

П. О. ответственного редактора М. ИЛЬИН

Заонежская типография. Зак. 182 Тир. 1500

Адрес редакции: ИФССР Заонежский район, Село Великая Губа